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Milí účastníci-poutníci Noci kostelů!
Opět se blíží Noc kostelů a s ní 
skvělá příležitost navštívit během 
několika hodin více sakrálních 
míst, prostor a zažít v nich krá-
su, majestátnost, ale také potkat 
zajímavé lidi a zakusit vzájemné 
společenství poutníků. Putování 
na různá místa o Noci kostelů je 
nadějné, neboť víte, že jste mile 
vítáni a očekáváni. Kéž je letošní 
ročník Noci kostelů pro poutní-
ky novou inspirací a naplní život 
mnohých radostnou a vytrvalou 
nadějí, která je v živém Bohu, jenž je Bohem naděje. A naplněni 
touto nadějí rozdávejme ji všem dalším, které na naší pouti 
životem potkáme. Ať se v tomto světě zmítaném beznadějí 
šíří tak potřebná víra, láska a naděje.

Tomáš Tyrlík  
předseda Ekumenické rady církví 

biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání

Milí návštěvníci,
vítám vás v našich chrámech 
a přeji vám posílení naděje, kte-
rá je dnes tak potřebná. Naděje 
křesťanů vyrůstá z víry a lásky. 
Ta často prochází zkouškami, 
které plodí vytrvalost. Ta plo-
dí osvědčenost, osvědčenost 
naději. Víra v život věčný je pi-
lířem naší naděje. 
Cílem každého z nás je štěstí. 
Potřebujeme štěstí z lásky, kte-
rá nás naplňuje, abychom moh-
li říci: Jsem milovaný, tedy jsem. 
A budu na věky v Lásce, která 
neklame a  od  které mě nic 
a nikdo nebude moci odloučit. 
Touha mladých lidí po dětech, 
které jsou ovocem jejich plodné lásky, otvírá každé společnosti 
budoucnost a přináší naději. Podobně touha dělit se o svou 
víru s druhými otevírá budoucnost církvi.

Posílení naděje vám přeje		  Mons. Jan Graubner
arcibiskup pražský 



O Noci kostelů
Noc kostelů je jeden den v roce, kdy se otevírají chrámy, kostely 
a modlitebny v celé ČR a nabízí možnost vstoupit do míst, kam 
se často lidé běžně nepodívají. Rozmanitost nabídky poskytuje 
mnoho možností, jak se setkat s vírou a kulturou nesenou 
křesťanstvím. Málokde jinde lze číst dějiny architektury, ale 
i dějiny naší země tak zřetelně jako během Noci kostelů. Tato 
noc vytváří prostor pro setkání. Je určena pro nejširší veřejnost 
od dětí až po seniory, od věřících až po ateisty, pro cizince 
i místní občany. Otevírá možnost zahlédnout příběhy lidí, kteří 
v minulosti i dnes za chrámy a jejich historií stojí. K Noci kostelů 
jsou pozvány všechny křesťanské církve sdružené v Ekumenické 
radě církví nebo s ní spolupracující. Během Noci kostelů jsou 
nabízené programy i vstup zdarma. Na přípravě a realizaci se 
podílejí stovky dobrovolníků z řad farníků a členů místních 
církevních sborů. Úkol zajistit koordinaci Noci kostelů přijalo 
v případě Arcidiecéze pražské (Praha a zhruba Středočeský kraj) 
Arcibiskupství pražské. Noc kostelů je propojena jednotným 
vizuálním stylem a termínem v České republice, Rakousku 
a Estonsku. Zapojují se i některá místa v Tyrolsku, Švýcarsku či 
Bavorsku. Letos se Noc kostelů koná po sedmnácté.

Chcete-li se dovědět více o církvích, doporučujeme web 
Ekumenické rady církví www.ekumenickarada.cz
Mnohé odpovědi na otázky ohledně obsahu křesťanství 
a spirituality lze najít např. na www.vira.cz



Kostel byl postaven ve 13. století, kdy 
byla obec Slivenec darována Rytíř-
skému řádu Křižovníků s červenou 
hvězdou. Raně gotická stavba v sobě 
ukrývá nejstarší známý dochovaný 
krov na našem území. Dřevo na něj 
bylo pokáceno v pozdním létě 1322 
nebo časném jaru 1323. Na starý pů-
vod presbytáře (kněžiště) ukazují tři 
úzká gotická okna na jeho zadních 
stěnách. Každé okno je zaskleno dvě-
ma vitrážemi. Jednalo se o jedny z nejstarších malovaných oken 
z druhé poloviny 14. století. V roce 1889 zhotovil architekt Antonín 
Barvitius kopie těchto vitráží a originály jsou dnes uloženy v Umě-
leckoprůmyslovém muzeu v Praze.

Kaplička na rohu ulic Plzeňská 
a  Podbělohorská pochází ze 
17. století, a je tak nejstarším kos-
telem na území Košíř. Původně 
kaplička sloužila místním oby-
vatelům, zejména vinařům, kteří 
v této oblasti hojně hospodařili. 
Od druhé poloviny 17. století až 
do zřízení farního kostela Nejsvětější Trojice roku 1856 se zde konaly 
poutě. Současná podoba kaple pochází z roku 1752, kdy se původní 
stavba stala součástí kněžiště nové stavby na obdélném půdorysu 
s apsidou a sakristií. Ze sedlové střechy vystupuje drobná sanktus-
níková věžička.

Jednolodní kostel s věží zasvěce-
ný Nejsvětější Trojici byl vystavěn 
v letech 1831–1837 v areálu Ma-
lostranského hřbitova v Plzeňské 
ulici. Původně na tomto místě 
stával morový hřbitov zřízený 
za epidemie roku 1680 a barok-
ní kaple z roku 1713. Významně 
ke stavbě nového empírového 

Kostel s nejstarším krovem 
kostel Všech svatých, K Lochkovu,
Praha-Slivenec

Empírový kostel na místě
morového hřbitova
kostel Nejsvětější Trojice, U Trojice,
Praha 5 – Smíchov

Nejstarší košířský kostel 
kaple Nanebevzetí Panny Marie,
Podbělohorská, Praha 5 – Košíře,
Klamovka



kostela přispěl pasovský biskup Leopold hrabě z Thun-Hohensteinu, 
majitel košířské usedlosti Cibulka a zakladatel zdejšího parku, jehož 
náhrobek je jednou z dominant hřbitova. Zajímavé je pojetí fasády 
kostela, kterou člení pilastry a půlkruhová okna. Vstup do kostela tvoří 
tzv. portikus podepřený pilastry, které nesou trojúhelný štít. Ve vlysu 
pod štítem je na mramorové desce nápis: „Pojďme a klaňme se jemu“. 
Některé obrazy v interiéru byly převzaty z předchozí stavby, právě tak 
jako varhany, o nichž se říká, že na ně hrál sám Mozart.

V roce 1894 se smíchovská část Cír-
kve bratrské se 42 členy oddělila 
od mateřského sboru Vinohrady 
a vznikl samostatný sbor. Na více 
než sto let to byl jediný sbor Cír-
kve bratrské „za vodou“, na levém 
břehu Vltavy. První desetiletí se 
vyznačovalo velkým růstem. Pro-
story přestaly stačit, a proto bylo 
rozhodnuto postavit vlastní novou 
modlitebnu. Byla pro ni vybrá-
na parcela v dnešní Vrázově ulici 
na místě zbořené továrny na por-
celán. Modlitebna byla slavnostně 
otevřena 12. července 1903. Její prostory jsou pojaty velkoryse – 
nachází se zde velký sál s 230 místy, malý sál s 90 místy, místnost 
pro schůze, knihovnu a čítárnu, v přízemí tělocvična a v podkroví 
ubytovna pro studenty.

Kaple je součástí kláštera Školských 
sester sv. Františka. Budova byla pro 
kongregaci sester zakoupena v roce 
1922 a vysvěcena roku 1925. Po ná-
silném přerušení činnosti sester a je-
jich odvozu do internace v Krnově 
v roce 1950 byla budova kláštera 
včetně kaple zabrána. Z kaple se 
stalo nahrávací studio, které v še-
desátých letech patřilo Českoslo-
venské televizi a Supraphonu. Dva 
dny po vstupu vojsk Varšavské smlouvy zde 23. srpna 1968 vznikla 
improvizací píseň Modlitba pro Martu nazpívaná zpěvačkou Martou 
Kubišovou. Dnes kaple opět slouží k modlitbě a bohoslužbám nejen 
sestrám, ale také věřícím z okolí.

Modlitebna s velkorysým
prostorem 
modlitebna CB, Vrázova 62/4,
Praha 5 – Smíchov

Nahrávací studio v kapli
Panny Marie Andělské 
kaple Panny Marie Andělské,
Radimova 33/2, Praha 6 – Břevnov, Šlajferka



Ochutnávka z programů

Praha 5 – Barrandov, modlitebna CB
(Záhorského 886)
Zveme vás na dětské odpoledne „Jozue se nebojí“ v zahradě KRC 
a v klubovně Církve bratrské od 16:00 do 18:00. Děti skrze zábavné 
disciplíny prožijí příběh dobytí města Jericha pomocí hudebních 
nástrojů a vyrobí si trubku z papíru.

Praha 5 – Barrandov,
kostel Krista Spasitele
(Grussova 1274/6)
Od 21:30 si můžete poslechnout var-
hanní ukázku s následnou možností 
prohlídky kůru a varhan.

Praha 6 – Břevnov, kaple Panny
Marie Andělské, Šlajferka
(Radimova 33/2)
Na koncertě od 19:15 vystoupí žáci a učitelé ze Základní umělecké školy 
Nad Alejí 28, Praha 6. Zazní především klasické skladby autorů a stylů 
různých hudebních období. V podání sólistů i komorních uskupení 
se představí pestrá škála hudebních nástrojů, které se v ZUŠ vyučují.

Praha 6 – Břevnov, bazilika sv. Markéty
(Markétská 28/1)
Ve 20:00 zazní hudebně-poetické 
pásmo V. Renče a V. Petrů „Popelka 
Nazaretská“. Tato báseň o Panně 
Marii vznikla kolem roku 1955 
v leopoldovské věznici. Fixována 
byla tehdy pouze v Renčově my-
sli a v paměti jeho spoluvězňů. 
Ve zhudebnění Víta Petrů se odráží 
mariánský příběh v radostných i hluboce jímavých tónech. Pásmo 
provede schola při bazilice sv. Markéty.  

Praha 6 – Dejvice, Husův sbor
(Wuchterlova 523/5)
Zveme vás na jedinečný koncert gospelové skupiny Rainbow Gospel 
Choir. Od 18:30 zažijte energii a radost gospelové hudby v podání 
sbormistryně, pětičlenné kapely a nadšených zpěváků! Rainbow 
Gospel Choir se specializuje na tradiční i moderní gospel. Je plný 
živé energie, emocí a duchovního poselství, přičemž čerpá inspiraci 
z různých hudebních stylů.

Praha 6 – Střešovice, kostel ČCE
(nám. Před Bateriemi 950/22)
Od 19:00 na vás čeká vyhlížení z věže. Úzká, prašná a náročná cesta 
vzhůru nabídne mimořádný pohled na Pražský hrad seshora. Přístup je 
po strmých schodech ve skupinách max. deseti návštěvníků, každých 
15 minut. Děti jen v doprovodu rodičů.

více na www.nockostelu.cz



Praha 1 – Holešovice, kaple sv. Máří Magdalény
Praha 5 – Barrandov, kostel Krista Spasitele
Praha 5 – Barrandov, modlitebna CB
Praha 5 – Hlubočepy, kostel sv. Filipa a Jakuba
Praha 5 – Košíře, Klamovka, kaple Nanebevzetí Panny Marie
Praha 5 – Košíře, kostel sv. Jana Nepomuckého
Praha 5 – Smíchov, Na Malvazinkách, modlitebna CASD
Praha 5 – Smíchov, kostel ČCE
Praha 5 – Smíchov, kostel Nejsvětější Trojice
Praha 5 – Smíchov, kostel sv. Václava
Praha 5 – Smíchov, modlitebna CB
Praha 6 –	Břevnov, Šlajferka, kaple 

Panny Marie Andělské
Praha 6 – Břevnov, bazilika sv. Markéty
Praha 6 – Bubeneč, kostel sv. Gotharda
Praha 6 – Dejvice, Husův sbor
Praha 6 – Dejvice, kostel sv. Matěje
Praha 6 – Dejvice, sbor CB
Praha 6 – Střešovice, kostel ČCE
Praha 6 –	Střešovice, kostel 

sv. Norberta
Praha 7 – Holešovice, Husův sbor
Praha 7 – Holešovice, kostel sv. Antonína Paduánského
Praha 7 – Holešovice, kostel sv. Klimenta
Praha 13 – Stodůlky, kostel sv. Jakuba Staršího
Praha 13 – Třebonice, Krteň, kostel sv. Jana a Pavla
Praha 16 – Radotín, kostel sv. Petra a Pavla
Praha 17 – Řepy, kostel sv. Martina
Praha 17 – Řepy, kostel Svaté Rodiny
Praha – Přední Kopanina, kostel sv. Máří Magdalény
Praha-Řeporyje, kostel sv. Petra a Pavla
Praha-Slivenec, kostel Všech svatých
Praha-Suchdol, kaple sv. Václava
Praha – Velká Chuchle, Chuchelský háj, kostel sv. Jana Nepomuckého
Praha – Velká Chuchle, Malá Chuchle, kostel Narození Panny Marie

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.
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Noc kostelů (The Night of Churches) is an open invitation to 
come and visit churches and cathedrals and freely admire their 
spiritual and artistic riches. This night is not only about enjoying 
beautiful architecture, art and music, though; it is also about 
contemplating what inspired the people who built the church-
es and what has been bringing Christians to them for the past 
two thousand years.

Noc kostelů presents visitors with Christianity as an inspiration 
for their lives and faith as a fundamental feature of human exi
stence. It showcases the diversity of Christian churches and re-
ligious expression. It aims to display churches as an important 
part of the community’s social life. Some areas of the churches 
that are not normally accessible will be open free of charge, 
such as the organs, sacristies, towers, crypts and monastery 
gardens. Noc kostelů operates based on voluntary participation 
from parishes, churches, Church choirs, orders and other Chris-
tian church organizations.

Dear visitors

Betlémy

www. K r e s ta n s k e Va n o c e . c z

Praha a Středočeský kraj 2025
od 24. prosince



Co myslíš: k čemu dřív potřebovali námořníci hvězdy? Pře-
mýšlej o tom…  A když tě nic nenapadne, tak odpověď naj- 
deš dole pod obrázkem. Pak si ještě určitě vylušti naše bludiš
tě a dostaň se až ke hvězdám, abys mohl doplout do cíle!

Bludiště
Námořníci dřív potřebovali vidět hvězdy k tomu, aby věděli, jakým směrem 
mají plout, a dostali se až do cíle. Proto jsou hvězdy velkým symbolem 
NADĚJE, že každý z nás se jednou dostaneme do cíle – že doplujeme až 
k Bohu, do jeho království.



Farní charita Praha Radotín
nám. Sv. Petra a Pavla 450/2, 153 00 Praha-Radotín,
tel.: 728 308 344, e-mail: radotin@praha.charita.cz,
číslo účtu: 115-7334840247/0100

Naše charita vznikla v roce 2018. Pomáhá jednotlivcům a rodinám 
v nouzi. Nemá žádné zaměstnance, pracuje na bázi dobrovolnic-
tví. Měsíčně rozdáváme potraviny z potravinové banky v Dubči. 
Finančně podporujeme děti ze sociálně slabých rodin platbou 
kroužků a letních táborů. Účastníme se Tříkrálové sbírky a z Post-
ní kasičky podporujeme sociálně slabé, jednotlivce a rodiny.

Na území oblasti č. 2 se nacházejí ještě tyto charity:
•	 Farní charita Praha Barrandov, Na Zlíchově 221/8, 152 00 

Praha 5, tel.: 703 335 283, e-mail: barrandov@praha.charita.cz, 
číslo účtu: 2501066461/2010

•	 Farní charita Praha 6 – Břevnov, Markétská 1/28, 169 01 
Praha 6, e-mail: farnost@brevnov.cz

•	 Farní charita Praha 6 – Řepy, K Šancím 50/6, 163 00 Praha 17 
– Řepy, tel.: 603 390 515, e-mail: repy@praha.charita.cz

•	 Farní charita Praha 5 – Smíchov, náměstí 14. října 17, 150 00 
Praha 5 – Smíchov, tel.: 724 049 033, tel.: pdchvatal@seznam.cz

•	 Farní charita Stodůlky, V Hůrkách 8, 158 00 Praha-Stodůlky, 
tel.: 733 108 816, e-mail: info@stodulky.charita.cz, 
číslo účtu: 127673309/0800

•	 Farní charita Praha 7 – Holešovice, Dukelských hrdinů 
974/16, 170 00 Praha 7, tel.: 266 710 712, 731 598 990,
e-mail: charitap7@seznam.cz, číslo účtu: 2100235658/2010

Charita – zahradníci naděje

Tito zahradníci naděje pomáhají lidem v těžkých situacích. 
S péčí a trpělivostí podporují jejich růst a rozvoj, podobně 
jako zahradník pečuje o rostliny. Zasazují semínka naděje 
a pomáhají jim rozkvést. Proto vám nabízíme náhled do jejich 
činnosti, která se děje ve vašem okolí.



Křesťanství je někdy nazýváno náboženstvím naděje, a je tomu 
skutečně tak. Kde křesťané svou naději čerpají a jak tomuto slovu 
rozumí teologie a nauka církve? 
Rozhodně není možné říci, že naděje, spolu s vírou a láskou jedna 
ze tří základních ctností, je pouhým optimistickým očekává-
ním; je však formována hlubokou důvěrou v Boží přislíbení. Již 
na počátku Bible Bůh uzavírá s lidem Izraele smlouvu, díky níž se 
stávají jeho vyvoleným národem. Ježíš Kristus pak tuto smlouvu 
dovršuje svou obětí na kříži, a vyvoleným lidem se stávají všich-
ni, kdo v něho věří. Křesťanská naděje je tedy založena na víře 
v Boží věrnost a Jeho sliby spásy, jejímž naplněním je věčný život 
v Božím království a ve společenství s Bohem.
Naděje však nesměřuje křesťanský život pouze k věčnému ži-
votu, ale je zdrojem síly a útěchy v obtížích a těžkých situacích 
běžného života. Plodem naděje není pasivní čekání, ale aktivní 
postoj, který motivuje křesťany k úsilí o spravedlnost, dobro 
a lásku. Toto zodpovědné „správcovství celého stvoření“, které 
Bůh člověku svěřil, svědčí o Ježíšově království i dnešnímu světu. 

Naději jako klíčový prvek křesťanského života zdůrazňuje 
ve svých listech už svatý Pavel a považuje ji za něco pro křesťan-
ský život zcela zásadního. Říká, že křesťanská naděje je zaměřena 
na budoucí slávu, která bude zjevena v Kristu (list Římanům 8,18), 
ale motivuje Ježíšovy následovníky k tomu, aby žili životem, který 
je hodný jejich povolání. Až do dnešních dnů jsou tedy křesťané 
vybízeni k životu, který budou dávat zcela k dispozici Bohu, aby 
mohli sloužit druhým.

Lenka Jeřábková

Naděje – optimistické očekávání?


